

POVODEŇ OČIMA FOTOGRAFŮ



Lidé s obavami sledují bezpečnostní přeliv hráze v Mostištech. Foto: Jiří Michlíček



Noční stavění hrází z pytlů. Celý týden, každou noc, stále dokola. Foto: Luboš Pavlíček

Velká voda z Vysočiny rychle odtekla

Rohovský: Viděl jsem profesionalitu záchranářů a nezištnou pomoc dobrovolníků

Vysočina • Letošní záplavy z přelomu dubna a března nebyly pro náš kraj tak ničivé, jako v ostatních českých regionech. Zvládly je povodňové komise, záchranáři i sami občané. Přesto se první odhady škod pohybují v řádu 100 milionů korun.

Jen krajské silnice utrpěly poškození, které se odhaduje na 20 milionů. Jsou to zejména podemleté okraje, podmáčené úseky a podobně. Další škody ale hlásí obce a lidé na svém soukromém majetku.

Vysočina má výhodu ve své poloze a nadmořské výšce. Záplavy zde vlastně při tání sněhu a větších deštích vznikají, velká voda ale rychle odečte do nižších poloh a tam se teprve rozlije a zůstává delší dobu. I proto nabídl kraj sousedním regionům výpomoc svých záchranářů, zejména hasičů. „Uvědomujeme si, že



Ivo Rohovský (vpravo) se členy místní povodňové komise u strženého mostu v Čichově. Foto: archiv kraje

k dobrému sousedství patří i solidarita. Jak budeme moci, tak pomůžeme,“ vysvětlil krajský radní

pro vodní hospodářství Ivo Rohovský (ODS). Letošní povodně začaly v po-

sledním březnovém týdnu rychlým táním a deštěm.

(pokračování na straně 6)

Kodet: Se škodami pomůže stát

Vysočina • Se škodami na silnicích po zimě i jarních záplavách by krajům mohl pomoci stát. Uvedl to náměstek hejtmána Václav Kodet (KDU-ČSL) těsně před dubnovým jednáním dopravní komise Asociace krajů ČR.

Podle Kodeta se pomoci nebrání ani ministr dopravy Milan Šimonovský (KDU-ČSL). „S pa-

nem hejtmánem jsme ministra dopravy navštívili. Řekl nám, že povodňové škody na silnicích by měl stát uhradit. Ptal jsem se jej, zda i v krajích, ve kterých nebyl vyhlášen stav nouze, což je například Vysočina, a odpověď byla jednoznačně kladná,“ řekl Václav Kodet s tím, že v případě zvýšených nákladů na zimní údržbu

a opravy po náročném zimě zase ministr navrhuje, aby kraje požádaly vládu o půjčku.

Podobnou debatu vedli představitelé Vysočiny i s ředitelem Státního fondu dopravní infrastruktury Pavlem Švagrem. „I ten byl vstřícný. Přinejmenším připustil, že by se nějaká cesta státní pomoci měla najít,“ doplnil Kodet.

JAK TO VIDÍM JÁ

Názor zastupitele Zdeňka Jirsy (SNK-ED) na daňové příjmy samospráv.



Ať chceme nebo nechceme, budoucnost jakéhokoliv území závisí především na penězích. Je to noční můra, která v noci budí každého starostu či hejtmána. V poslední době se začíná na veřejnosti diskutovat staronový problém zákona o rozpočtovém určení daní. Téma bylo vždy předmětem obecné kritiky, ruku na srdce, každá kategorie obce má představu o získání většího kousku ze společného daňového koláče. Ovšem v současné době při narůstání finančních nároků na správu území a hledání různých cest na zvýšení podílu z některých daňových příjmů se stává problém neúnosným.

Všechny samosprávné celky, krajem počínaje a nejmenší obcí konče, jsou s souvislosti s rozšiřováním svých povinností omezovaly finančními možnostmi. Nebyla by pro kraj Vysočina po převedení zadlužených nemocnic na sebe příznivá zpráva, že v souvislosti s tím se navyšuje i jeho podíl z celostátního hrubého výnosu daní? Přes vnitřní úspory ve zdravotnických zařízeních by tak mohlo být více investováno do ostatních oblastí potřeb kraje, tedy nás všech, milí spoluobčané. Patřím mezi zastupce malých a středních sídel v krajském zastupitelstvu a jsem svědkem, že legislativa klade na tyto samosprávy stále vyšší nároky na úrovni větších center. Málokdo si však uvědomuje, že městečka a obce se v tomto prostředí nemohou více nadechnout. Samozřejmě, všichni chápeme daňové zvýhodnění větších sídel poskytujících správní servis svému okolí. Ovšem skokové posuny koeficientů velikostních kategorií obcí přináší někdy absurdní situace, ke kterým došlo na Jihlavsku v závěru minulého roku a to si snad nikdo nepřejeme. Jsem tedy zastáncem urychlené změny zákona o rozpočtovém určení daní, který by nastavil reálné mantinely pro rozvoj všech územních samosprávných celků. Abychom za čas nezjistili, že již na Vysočině nemáme sebevědomý a rozvíjející se venkov.

Kraj Vysočina

Dočasný most postavili vojáci

Vysočina • S obnovou normálního života po záplavách pomáhali v našem kraji i ženisté. Ty požádal o specialisty i techniku kraj kvůli provizornímu přemostění překopané silnice u Ocmanic a dočasně náhradě za povodně stržený most v Čichově.

Překopaná silnice mezi Ocmanicemi a Naloučany u Náměště nad Oslavou byla při povodni jediným způsobem, jak zachránit tamní most. Překopem odtekla voda, která hrozila most strhnout. Naopak v Čichově na Třebíčsku most velkou vodu nevydržel a zřít se. Ženisté k jeho odstranění použili i vyprošťovací tank.



Ženisté postavili 21 metrů dlouhé přemostění silnice u Naloučan z jeden den. Foto: archiv kraje

Nemocnice odmažou část dluhu

Vysočina • Krajské nemocnice se zbaví další části dluhů a navíc jim kraj ještě přidá na rozvoj. Umožní to dobré loňské hospodaření kraje, které skončilo s přebytkem.

Z přebytku loňského hospodaření dá kraj pěti nemocnicím 80 milionů korun. Částku mezi ně rozdělí podle toho, jak která z nich hospodář. Nemocnice v Novém Městě na Moravě a Pelhřimově ztratily, tedy dluh nemají, dostanou tedy peníze na investice. U nemocnic v Jihlavě, Třebíči a Havlíčkově Brodě bu-

de část peněz přidělena právě na oddlužení, část na rozvoj. Kritériem při rozdělování peněz byly přitom objemy rozpočtů každé nemocnice. „Zjednodušeně řečeno dostanou větší nemocnice více peněz a naopak menší méně. Je také jasné, že nemocnice, které hospodářily bez ztráty, mohou více investovat a ty, kte-

ře skončily v mínusu, musí nejprve platit ztrátu,“ vysvětlil krajský ekonomický radní Miroslav Houška (KDU-ČSL). Náměstek hejtmána pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS) doplnil, že neoczekává v oboru pro letošek radostné zprávy: „Současné ekonomické klima ve zdravotnictví je díky politice ministerstva zdravotnictví deficitní. Naše nemocnice tak pravděpodobně čeká ztráta ve výši zhruba 86 milionů korun. Jen nároky ve zdravotnictví vzrostou, díky nařízením vlády, o 155 milionů.“

Noviny získaly cenu kvality

Vysočina • Noviny, které právě čtete, získaly certifikát profesionální kvality ve čtvrtém ročníku prestižní soutěže firemních publikací a prezentací Zlatý středník 2005. Měsíčník Kraj Vysočina

soutěžil v kategorii Nejlepší časopis veřejné správy.

Certifikát profesionální kvality získal i Zpravodaj, který kraj Vysočina vydává pro obce, neziskovky a své příspěvkové or-

ganizace. Pro list Kraj Vysočina to není první úspěch v této soutěži. Loni například svoji kategorii vyhrál. Letošního ročníku Zlatého středníku se zúčastnilo 152 periodik.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

středa 31. května 2006
sídlo kraje Vysočina
Žižkova 57, Jihlava

VYSOČINA – PĚT LET SPOLEČNĚ POD JEDNÍM NÁZVEM

- 9.00 Slavnostní zahájení Dne otevřených dveří, hejtmanská pětiminutovka
- 9.15 Hra v kostky – výtěžek bude věnován ve prospěch Jezdeckého klubu Bertík, Třebíč
- 10.00 Zasazení pamětního stromu jeřábu ptačího (*Sorbus Aucuparia*), jehož plod je symbolem Vysočiny na krajské vlajce
- 10.15 Hudební vystoupení žáků ZUŠ Jihlava
- 10.20 Vázání pětiletého uzle – uzle pamatovka
- 10.30 Svačtinová ochutnávka za pět prstů
- 11.00 Ukázky slavnostní vazby květin „Krásno na pět způsobů“, SOŠ, SOU, a OU Třešť
- 12.30 Hudební vystoupení žáků ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec a skupiny mažorettek Cheerladies Třebíč
- 13.30 Obědová oddechovka za pět prstů
- 15.00 Hudební vystoupení skupiny ZATRESTBAND pod vedením Petra Příši
- 16.00 Porcování výročního dortu s pěti svíčkami

Přijďte se podívat a pětkrát se s námi divte, bavte, soutěžte, vyhraďte nebo vzpomínejte. Už pět let se jmenujeme Vysočina.

ANKETA

Na co nejčastěji nebo nejraději zapomínáte?

PŘIPRAVUJEME

- originální výstavu k pětiletému výročí
- soutěže s pěti obřimi míči
- slalom pěti zatáček
- ...a mnoho dalšího

Celý den je možno si prohlédnout sídlo kraje Vysočina, připraven je i odborný výklad průvodce. Celodenní doprovodný program připravila Agentura Dobrý den Pelhřimov. Občerstvení pro návštěvníky připravili studenti SOŠ, SOU a OU Třešť.

AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ